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Quelle vision ont les Français de l’impact environnemental de leurs déplacements ? Quels 

sont les moyens de transports identifiés comme plus « propres » ? Les véhicules électriques 

et hybrides sont-ils perçus comme une solution alternative moins polluante ?
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Enquête réalisée en ligne du 20 au 22 février 2018.

Échantillon de 1020 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et 

plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
ÁLes chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

ÁLes chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage mesuré est

de 10%, la marge d’erreurest égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit

compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervallede confiance (parfois appelé « marge d’erreur») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,

en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervallede confiance concerne les sondages

réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’ilest proche pour les sondages réalisés avec la méthode des

quotas.



Impact environnemental 
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L’activité économique 
des entreprises 

Les transports

La vie des habitants à 
l’intérieur de leur 

logement

Un impact très important Un impact plutôt important

Un impact plutôt pas important Un impact pas du tout important

Ne se prononce pas

92% 7%

91% 8%

78% 21%

Plus de 9 Français sur 10 considèrent que les transports ont un impact important sur

l’environnement, soit autant que l’activité économique des entreprises et bien davantage

que la vie au sein du foyer
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Important Pas 

important

Selon vous, chacun des types d’activitéhumaine suivants a-t-il un impact important ou pas important sur l’environnement?

- À tous, en % -



Plus précisément, la voiture est – avec l’avion – le moyen de transport auquel

les Français associent l’impact le plus important sur l’environnement
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La voiture

L’avion

Le bus ou le car

Le deux-roues motorisé
(moto ou scooter)

Le train

Le métro ou le tram

Le vélo

Un impact très important Un impact plutôt important

Un impact plutôt pas important Un impact pas du tout important

Ne se prononce pas

Plus précisément, selon vous, chacun des modes de transports suivants a-t-il un impact important ou pas important sur l’environnement?

- À tous, en % -

89% 10%

87% 12%

82% 17%

74% 25%

58% 41%

52% 47%

26% 73%

Important Pas 

important



Les personnes les plus jeunes, les plus diplômées, attentives à leur empreinte

environnementale et se déplaçant principalement à pied attribuent à la voiture un impact

particulièrement important sur l’environnement
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Plus précisément, selon vous, chacun des modes de transports suivants a-t-il un impact important ou pas important sur l’environnement?

- À tous, en % de réponse « très important » -

Jugent « très important » l’impact de la voiture sur l’environnement 

Moins de 25 ans : 55%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 53%

Personnes se d®clarant pr®occup®es par lôimpact de leurs 

d®placements sur lôenvironnement : 55%

Utilisent la voiture de façon hebdomadaire : 46%

Français

48%



Spontanément, ce sont les modes de transport électriques (vélo et voiture) qui

sont principalement associés à l’idée d’un mode de transport « propre »

9

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivitédes réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’unmot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation: le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacementd’unmot au sein du nuage n’apas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Quand vous pensez à un mode de transport « propre », quelles sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent spontanément à l’esprit?

–Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

« Électrique ou à pied, c'est le 

mieux pour l'environnement et 

pour la santé. »

« Hybride, bus qui roule au 

gaz, énergie verte. »

« C'est un moyen de transport 

respectueux de l'environnement, 

de la santé et de la planète. »

« Je pense surtout aux carburants utilisés afin 

qu'ils polluent moins. Peut-être essayer de plus 

privilégier le covoiturage, ce qui peut avoir un 

effet de lien social intéressant mais une 

démarche pas facile. »

« Ce sont des transports non polluants 

comme l'autolib, vélib, vélo, voiture 

hybride, voiture électrique mais des 

transport très coûteux 

malheureusement. »



2 Français sur 3 se disent préoccupés par l’impact de leurs déplacements sur

l’environnement
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Très préoccupé(e) Plutôt préoccupé(e)

Plutôt pas préoccupé(e) Pas du tout préoccupé(e)

Ne se prononce pas

Préoccupé(e) : 65%

Moins de 35 ans : 72%

Utilisateurs hebdo. du vélo : 76%

Utilisateurs hebdo. des VTC : 78%

Utilisateurs hebdo. des transports en 

commun : 75%

Pas préoccupé(e) : 33%

65 ans et plus : 43%

Personnes jugeant que les transports

nôont pas un impact important sur 

lôenvironnement : 56%

Personnes jugeant que la voiture nôa 

pas un impact important sur 

lôenvironnement : 64%

Personnellement, diriez-vous que vous êtes préoccupé(e) ou pas préoccupé(e) par l’impactde vos déplacements sur l’environnement?

- À tous, en % -

Les utilisateurs hebdo. de voitures 

ne se déclarent ni plus, ni moins 

préoccupés que la moyenne : 64%



Perception des véhicules 

électriques et hybrides



Qu’il s’agisse des véhicules 100% électriques ou hybrides, plus de 8 Français sur 10

estiment que ces nouveaux moteurs permettent de réduire l’impact environnemental
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Réduit beaucoup l'impact sur l'environnement Réduit un peu l'impact sur l'environnement

Ne réduit pas l'impact sur l'environnement Ne se prononce pas

Réduit l’impact sur l’environnement : 85%

Moins de 35 ans : 88%

Utilisateurs hebdomadaires de VTC : 92%
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Une voiture électrique Une voiture hybride (qui comprend à la fois 

un moteur traditionnel et un moteur électrique)

Par rapport à une voiture utilisant des carburants traditionnels (essence ou diesel), chacun des types de véhicules suivants permet-il selon

vous de réduire beaucoup, un peu ou pas du tout l’impactsur l’environnement?

- À tous, en % -

Réduit l’impact sur l’environnement : 86%



La voiture électrique bénéficie aujourd’hui d’une image de modernité, de déplacement

« propre » et de plaisir de conduite aux yeux de plus de 3 Français sur 4, mais ils se

montrent plus partagés quant à sa fiabilité et surtout à son autonomie
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Moderne

Agréable à conduire

Propre

Fiable

Autonome

Dangereux

Correspond très bien Correspond plutôt bien
Correspond plutôt mal Correspond très mal
Ne se prononce pas

Bien Mal

Chacun des qualificatifs suivants correspond-il bien ou mal à l’imageque vous avez de la voiture électrique ?

- À tous, en % -

88% 11%

82% 17%

79% 20%

65% 34%

42% 57%

28% 71%



Les véhicules électriques ou hybrides sont identifiés comme l’avenir de l’automobile :

74% des Français pensent qu’ils représenteront la plupart de la circulation d’ici 10 ans
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La plupart des
véhicules

fonctionneront avec des
moteurs électriques ou

hybrides

Les voitures seront
davantage partagées

par différents
utilisateurs

La circulation sera plus 
fluide qu’aujourd’hui 
grâce à l’usage de 

logiciels informatiques

La plupart des
véhicules circuleront de
façon autonome, sans

conducteurs

Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement pas Non, certainement pas
Ne se prononce pas

Oui Non

Voici différentes affirmations sur l’évolutionde la circulation automobile d’ici10 ans. Selon vous, chacune de ces affirmations se vérifiera-t-elle

? D’ici10 ans …

- À tous, en % -

74% 25%

66% 33%

45% 54%

40% 59%



Attentes à l’égard des services 

de « VTC » (Véhicules de 

transport avec chauffeur)
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Une voiture individuelle

La marche à pied (au
moins 15 minutes)

Les transports en
commun (bus, tram,

métro, etc.)

Un vélo

Un taxi

Un service de VTC, «
Voitures de Transport

avec Chauffeur »

Un deux-roues motorisé
(moto ou scooter)

Tous les jours ou presque 2 ou 3 fois par semaine

1 fois par semaine 2 ou 3 fois par mois

1 fois par mois Moins souvent

Jamais Ne se prononce pas

92% 89%

91% 86%

68% 43%

54% 31%

40% 13%

25% 12%

19% 12%

Un quart des Français (25%) déclare utiliser au moins occasionnellement un

service de VTC, dont la moitié (12%) au moins une fois par mois
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Personnellement, à quelle fréquence utilisez-vous chacun des moyens de transports suivants ?

- À tous, en % -

Utilisent

Utilisateurs 

mensuels



L’usage du VTC est nettement plus répandu que la moyenne parmi les personnes les plus

jeunes, issues des catégories aisées et habitant l’agglomération parisienne
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Personnellement, à quelle fréquence utilisez-vous chacun des moyens de transports suivants ?

- À tous, en % -

Utilisent les services de VTC

Moins de 35 ans : 42%

Utilisent les services de VTC au moins une fois par mois

Cadres et professions supérieures : 44%

Revenus foyer > 5000ú/mois : 44%

Agglomération parisienne : 42%

Moins de 35 ans : 27%

Cadres et professions supérieures : 23%

Revenus foyer > 5000ú/mois : 21%

Agglomération parisienne : 21%

25%

12%



Sur le principe, 81% des utilisateurs VTC actuels se déclarent tentés par une offre VTC

électrique ou hybride : 44% affirment même qu’ils seraient prêts à payer « un peu » (26%)

voire « nettement » (18%) plus cher pour ce type de véhicule
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37
17
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Oui, même si c'est nettement plus cher que pour des véhicules classiques
Oui, même si c'est un peu plus cher que pour des véhicules classiques
Oui, mais seulement pour le même prix que pour des véhicules classiques
Non
Ne se prononce pas

81% se déclarent intéressés par 

un service de VTC proposant une 

offre « écologique »…

Si un service de VTC (Voitures de Transport avec Chauffeur) proposait une offre « écologique », permettant de se déplacer uniquement dans

des véhicules électriques ou hybrides, auriez-vous envie de l’utiliser?

- À ceux qui déclarent utiliser des VTC, en % -

… dont 44% même si ce service 

est plus cher que pour des 

véhicules classiques



Plus de 2 Français sur 3 associent une offre électrique/hybride de VTC à un

choix « moderne » et « responsable »
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C’est un choix moderne

C’est un choix 
responsable

C’est une démarche 
superficielle qui n’aide 

pas vraiment 
l’environnement

Cela donne envie 
d’utiliser ce service

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

D’accord Pas 

d’accord

Voici différentes affirmations possibles sur le fait qu’unservice de VTC (Voitures de Transport avec Chauffeur) propose une offre « écologique

», permettant de se déplacer uniquement dans des véhicules électriques ou hybrides. Êtes-vous d’accordou pas d’accordavec chacune de

ces affirmations ? Proposer ce type d’offrede la part d’unservice de VTC…

- À tous, en % -

71% 28%

66% 33%

53% 46%

52% 47%



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :
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Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.
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